PyHKUMA pacnpeaeneHns
BEepPOATHOCTEU Cly4YauHOMU
BeJSINYUHDbI



OnpepeneHue

OyHryued pacnpedenexus cnyvailol BENUYMHbI X' HasbiBaeTcs
dYKKLUR Flr), 0nPeAenAIoLIaR ANA KaXA0r0 ASiICTBTENHOM HAYEHNR
T BEPOATHOCTb TOPO, YTO CMyaliKas BemWMKa X B pesynbrare
JICTbITHYA MOUMET 3HaYEHNE, MEHbLLEE X, TO 8CT

Flx)=plX <x).



CBouncTBa

. 3Ha4yeHNs yHKUUM pacnpepeneHus F(x) npuHagnexaT oTpesky
[0:1], To ecTb 0 < F(x)<1 ans noboro .

. OyHKUMA pacnpepeneHns F(x) ABNAeTCA HeyOblBaloLwen, TO ecTb
ecnm x; <x,, TO F('x1 )< F(x,).

. Ans dyHKkuum pacnpegenenus F(x) cnpaBeanuBbl cneayrowme

npefenbHble COoTHOWeHUs: lim F(x)=0, lim Flx)=1.

X—>=w X—=>+0

. OyHKUMA pacnpesenerua F(x) HenpepbiBHa cnesa B kaxgoun Touke,

ToecTb lim F(x)=F(x,).

X=>Xg-
v



CBouncTBa

CnpaBeanyviebl Takke cnegyowne yTBepXAeHUS:

1. BepoATHOCTb TOro, YTO Crny4YaHas BenuyHa X npuMeT 3Ha4YeHue,
npuHagnexallee nonynHTepeany [o: ), pagHa pasHoCcTi 3HaUYEHUIA
ee yHKUWM pacnpepenenns F(x) Ha KOHLUax 3Toro nonyuHTepeana:
pla<X <p)=F(p)-Fla).

2. BeposaTHOCTb TOro, YTO HenpepbiBHas cnyyaiHas BenuuuHa X
NPUMeT OAHO onpeferieHHoe 3Ha4YeHue x,, paBHa Hynw, TO eCcTb
plX=x,)=0.

N3 pgByx nocnegHux YTBEpPXXAEHWW cnegyeTt, 4to ecrm X —
HenpepbiBHaA cnyvaiHaa Benu4yuHa, To

placX<p)=placX<p)=pla<X<p)=pla<X<B)=F(B)-Fla).



[lpogorxkeHmne npumepa

Mpumep . [MckpeTHas cnyvaiHan BenuyMHa X MMeeT 3a
pacnpedenexus:
X|3|9 |1
P103]0,1]06

HalTy YHKUMIO pacnpeaeneHis cnyyanHon BeNUMHI M NOCTPO!

2€ rpacuK.



[lpogorxkeHmne npumepa

1)Ecnn x €3, To F(x)= p(X <x)=0, TaK KaK cny4yaitHas BenuynHa X
He NPVHUMAaEeT 3Ha4YeHu, MeHbLUNX 3.

2)Ecnn 3<x <5, 70 F(x)= p(X <x)=0.3.

3)Ecnm 5<x <11, 70 F(x)=p(X <x)=03+01=04.

4)Ecnmn x>11, 70 F(x)=p(X <x)=03+0.1+0.6=1.

Takum obpasom, PyHKUUSA pacnpeaeneHus QUCKPETHOW Cry4YanHou
BENMUYMHbI X UMeeT BUA;

(0 mpH x <3,

03mpH3 <x <5,
F(x)= i

— .

04mpuS<x <11,

1npux>11.



[lpogomkeHne npumepa
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CBOMNCTBO rpadumka PyHKLUN
pacnpeneneHuns

PacCcMOTPeHHbIV NpUMep UNMKCTRMPYET BaXHOE CBOVCTBO (YHKLMM
pACNPEaeneHa ANCKDETHON CRyYalHON BENUUMHLI. TOUKaMU pa3pbiBa

byHKUMM  pacnpedenekus Flx) SBNAKTCA BO3MOXHblE 3HAYEHUS

CNyuanHON BeNMUMHLL X', MPpUYeM BeNMUMHa (CKauKa) B Kaxaom TOuKe
Da3PbIBa PaBHa BEPOATHOCTH, C KOTOPOY CRYYaliHaA BENUYMHE NPUHUMAET

COOTBETCTBYKOLLEE 3HAUEHNE.



[Tpumep

Mpumep .[uckpeTHaacnyvanHas BenuuuHa X 3agaHa yHKunen
pacnpegeneHus:
(OmpHx <4,
0.2nmpu4 <x <6,
F(x)={050pu6<x<9,
0.8 mpu9 <x <10
1mpH x> 10.

1) HaiiTu 3akoH pacnpegeneHus X .

2) Haiitv cnepgytowme BepoaTHOCTU: @) p(6< X £10); 6) p(4< X <9);
B) p(4<X <10); 1) p(5£X<8); a) p3<X<6); ) p(X <10); X) p(X <4);

3) p(x =11).



[lpogorxkeHmne npumepa

1) B paHHOM cnydyae Toukamu paspbiea pyHKUMW pacnpeaeneHnus

ABNAKOTCA TOMKW x, =4, x,=6, x;=9 U x,=10. 3HauuT, cnyvaiHas

BenndnHa X nmeer HeTbipe BO3IMOXHbIX 3Ha4YeHUA.

BenuymHa «ckadka» B Ka)K,D,Oﬁ N3 nepevucneHHblX ToOYeK paBHa
BEPOATHOCTH, c KOTOpOl\;I cnyqaﬁHaﬂ BeNMM4YHa nPUHUMaeT
cooTeeTCTBYKOLEe 3Ha4YeHe, NO3TOMY:!

p(X=4)=02-0=02; p(X=6)=05-02=0.3;

p(X=9)=08-05=03; p(X=10)=1-08=0.2.

Takum 06pa30M, 3aKOH pacnpeaeneHna sen4nHbI X UMmeeT Bua.

x| 4]6]9]10
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[lpogorxkeHmne npumepa

2) Hangem BepoAaTHOCTU:

a) Tak kak cny4anHas BenuynHa X MOXeT NpPUHWMAaTb TONbKO
YeTblpe yKasaHHbIX B Tabnvuye 3HayeHus, To cobbiTve, cocToRALLEe B TOM,
YTo 6< X <10, ABNAETCA CYMMOW CrneayrLmnx HeCOBMECTHbIX COBbITUM:

X=06,X=9X=10. Torp,a no TeopemMe CrioXXKeHUA BePORTHOCTeﬁ
p(6<X<10)=p(X =6)+ p(X=9)+ p(X=10)=03+03+0.2=0.8.
6) p(4< X <9)=p(X=4)+ p(X =6)=02+0.3=0.5.
B) p(4< X <10)=p(X =6)+ p(X=9)=0.3+03=06.
r) p(5< X <8)=p(X=6)=03.
o) p3<X<6)=p(X=4)+p(X=6)=02+03=05.
e) p(X<10)=p(X =4)+ p(X =6)+ p(X =9)+ p(X =10)=1.




[lpogorxkeHmne npumepa

i) MockonbKy cnyvaliHas BenuuMHa X He NpUHUMAeT 3HaueHWH,

MeHbLnX 4, T0 p(X <4)=0.

3) p(X 211)=0.

B HEKOTOPbIX CnyvYanaX ANA BblMUCNEHWA BEPOATHOCTU yAOGHO

Mcnonb3oBaTth TOT dakT, uto pla <X <f)=F(B)-Fla).
Hanpumep,
pl4<X<9)=F(9)-F(4)=05-0=05;

F(8)-F(5)=05-02=03.

p(5<X<8)



